

ZAVARSKÉ SLOVO

Vydáva obec Zavar

Nepredajné

Ročník XIII Číslo: 2 Trojmesačník apríl - jún 2019 Dátum vydania: september 2019



ROZVOJ OBCE

INVESTIČNÁ ROZPRACOVANOSŤ V OBCI

Športový areál

Stavebné práce na športovom areáli pokračujú a pred plánovanou, 2-týždňovou prestávkou stavebných prác boli ukončené práce na detskom ihrisku. Po vydaní povolenia na predčasné užívanie časti stavby boli ihrisko a kardiozóna dňa 13.7. uvedené do skúšobnej prevádzky. Nielen počas Dňa obce, ale aj počas nasledovných dní si vyskúšali hracie prvky stovky detí. V priebehu mesiaca október budú po dodaní zhotoviteľom prác inštalované v blízkosti ihriska lavičky. Po letných prázdninách bude vyhodnotená funkčnosť všetkých prvkov a povrchov a odstránia sa prípadné nedokonalosti. Radi privítame vaše postrehy a nápady. Zároveň prebiehajú stavebné práce na objekte tréningového ihriska a druhej časti severozápadného oplotenia, ktoré muselo byť upravené na základe statického posudku, ktorý vypracoval Ing. Petráš. Nový statický posudok musel byť vypracovaný vzhľadom na to, že pôvodný návrh konštrukcie oplotenia sa ukázal byť značne podhodnotený, čo aj výsledok nového posudku potvrdil. Pri tréningovom ihrisku boli do zeme osadené dve vsakovacie šachty, ktoré budú slúžiť na odvodnenie prislúchajúcich plôch. Posledná, tretia vsakovacia šachta bude umiestnená v blízkosti bežeckého oválu, ktorý obkolesuje multifunkčné ihrisko.



Foto: -ls-

Zberný dvor

V letných mesiacoch prebehlo úspešné dodanie niektorých častí techniky – traktora, nakladača, drvičky a niektorých typov kontajnerov. V polovici augusta bude inštalovaná v priestoroch Zberného dvora váha slúžiaca na odváženie občanmi dovezeného odpadu. Posledné časti technického vybavenia by mali byť dodané do konca septembra. Vzhľadom na nezrovnalosti v podanej žiadosti ohľadom povolených typov odpadov stále prebieha tvorba prevádzkového poriadku. Zároveň prebiehajú rokovania s danými orgánmi tak, aby bolo možné prispôsobiť prevádzku Zberného dvora našim potrebám a umožnilo sa občanom odovzdať čo najširšiu škálu typov odpadu.



Foto: -ls-



Foto: -ls-

ROZVOJ OBCE

Rekonštrukcia telocvične

V letných mesiacoch prebehla zároveň modernizácia interiéru telocvične. Dodávateľom stavebných prác sa stala firma BAUHAUS, s.r.o., ktorá predložila najnižšiu cenovú ponuku na vykonanie stavebných prác a súvisiacich dodávok v hodnote 200 268,59 € s DPH. Stavba bola zhotoviteľovi odovzdaná dňa 16.7.2019 a už počas prvých dvoch týždňov boli vykonané všetky búracie práce a demontáž starého zariadenia. Rekonštrukcia rieši nasledovné: výmena povrchov v celej telocvični, výmena zábradlí, výmena drevených obkladov, výmena dverí, výmena elektrovedenia, výmena osvetlenia, rekonštrukcia sanít a sociálnych zariadení, zníženie stropu na chodbách, nový náter stropu a trémov. Zároveň budú na celej budove vymenené okná, ktorých dodávateľom sa stala po predložení najnižšej cenovej ponuky firma ENERGOSTAV – HE, s.r.o. v hodnote 38 827,20 € s DPH. Obe spoločnosti po vzájomnej dohode dokázali zosúladiť harmonogram prác tak, aby boli okná dodané a inštalované ešte počas priebehu rekonštrukčných prác. Ukončenie prác bolo pôvodne naplánované do konca leta, avšak po zosúladení prác s dodávkou okien bolo dohodnuté možné predĺženie prác v mesiaci september.



Foto: -ls-

Výstavba centrálneho parku pri kruhovom objazde

Dňa 19.6.2019 bolo vydané stavebné povolenie na realizáciu danej stavby. V marci tohto roka bolo požiadané na základe projektovej dokumentácie vypracovanej Ing. Evou Wernerovou o dotáciu z eurofondov na výstavbu daného parku. Vyhodnotenie výzvy a konkrétnych žiadostí ešte nebolo ukončené.

Rozšírenie základnej školy

Na začiatku mesiaca júl bola spracovaná overovacia štúdia možného rozšírenia základnej školy. V rámci tejto štúdie boli predstavené 4 variantné riešenia. Ďalší proces a rozhodovanie bude závisieť od analýzy skutočnej potreby rozšírenia momentálnej kapacity základnej školy a od súvisiacich prác, ktoré práve prebiehajú v rámci rekonštrukcie športového areálu.

Vytvorenie wi-fi zón v obci

Dňa 04.01.2019 bola podaná žiadosť o poskytnutie nenávratného finančného príspevku v rámci výzvy „Wifi pre Teba“, ktorý poskytuje Úrad podpredsedu Slovenskej republiky pre investície a informatizáciu. Po vyhodnotení všetkých žiadostí naša obec v danej výzve uspela a bude nám poskytnutá dotácia vo výške 13 775,- €. Prostriedky budú použité na vytvorenie zón s prístupom k bezdrôtovému internetu vo viacerých lokalitách v obci. Realizácia je naplánovaná v jesenných mesiacoch tohto roku.

KULTÚRA

Deň obce Zavar

Obecný úrad v Zavare zorganizoval pod vedením starostu obce Bc. Lukáša Sochora už V. ročník podujatia „Deň obce“. Podujatie sa konalo v sobotu, 13.7.2019, v športovom areáli. Najväčšiu slávnosť obce v roku zahájil za asistencie moderátorky starosta obce a privítal všetkých občanov, návštevníkov i hostí daného podujatia.



Foto: -rf-

Od poobedňajších hodín bol pre prítomných pripravený mimoriadne atraktívny hudobný program. Na úvod sa predstavil domáci FS Zavarán, ktorý prítomným predviedol svoj povestný program plný lásky k tradíciám a folklóru.



Foto: -rf-

Následne vystúpilo hudobné duo Twins, ktoré v spoločnosti tanečníc prítomným zaspievalo za slnečného počasia horúce letné latino skladby. Po ich vystúpení sa predstavila kapela Le Payaco nasledovaná bezprostredným vystúpením úžasnej Gizky Oňovej.



Foto: -rf-

Tá svojou otvorenosťou, úprimnosťou a ľudskosťou potešila nejedného návštevníka tohto podujatia.



Foto: -rf-



Foto: -rf-

KULTÚRA

Headlinerom večera sa stala speváčka Zuzana Smatanová, ktorá so svojou kapelou predviedla fenomenálne vystúpenie. Speváčka rozdávala do publika po celý čas široké úsmevy a energiu, za čo sa jej prítomní odvdáčili nielen mohutným potleskom, ale aj spevom počas viacerých známych skladieb tejto úspešnej interpretky.



Po vystúpení na ňu čakalo veľké množstvo fanúšikov, s ktorými rada strávila chvíle po výbornom koncerte. Podľa vyjadrení speváčky sa jej v Zavare veľmi páčilo a odozva publika bola úžasná, za čo bola veľmi vďačná.



Na záver vystúpil hudobník Bystrík so svojou bandou, ktorý bol výborným zlatým klincom večera. Roztancoval všetkých prítomných a za odmenu sa všetkým odvdáčil viacnásobným prídavkom. Po ukončení vystúpenia sa starosta obce poďakoval nielen vystupujúcim, ale predovšetkým všetkým prítomným, ktorí svojou nie malou účasťou dali tomuto podujatiu zmysel.

O občerstvenie sa počas celého podujatia postaralo poľovné združenie Háj. V ponuke bola cigánska pečenka, guláš, čapované víno či kofola. Pre deti bol pripravený skákací hrad a prehliadka techniky hasičského zboru. Podujatie pretrvávalo do neskorých večerných hodín. Prítomné deti, mládež, dospelí i seniori sa výborne bavili. Zaujímavosťou bola možnosť v tombole vyhrať motorové vozidlo na víkend s plnou nádržou. Výhercami sa stali Tomáš Slovák, Nikola Radimáková a Veronika Kútina.



KULTÚRA

Spoločné čistenie prírody

V sobotu, 23.3.2019, sa pod vedením starostu obce Bc. Lukáša Sochora v spolupráci s poľným združením Háj po prvýkrát uskutočnilo spoločné čistenie prírody v našej obci. Akcie sa okrem členov poľného združenia a niektorých poslancov OZ zúčastnilo aj viacero detí a občanov našej obce. Prítomní sa zamerali predovšetkým na poľnú cestu popri diaľnici (smer Trnava), ktorú už dlhodobo znečisťujú nezodpovední ľudia nielen komunálnym odpadom, ale i nábytkom či starými pneumatikami.



Počas tohto dňa bola daná cesta vyčistená a všetok odpad bol odvezený na skládku, kam aj patrí. Okrem toho členovia poľného združenia vyčistili aj poľné cesty v extraviláne našej obce. Všetkým prítomným, ktorí sa tohto podujatia zúčastnili, srdečne za pomoc ďakujeme.



Úspech nášho FS Zavarán

Náš folklórny súbor Zavarán pod vedením manželov Baudyšových sa počas svojho pôsobenia zúčastnil už viacerých súťaží, v ktorých príkladne reprezentoval našu obec. Dňa 4.4.2019 tomu nebolo inak a zúčastnili sa ďalšej súťaže s názvom „Detský folklórny festival a Šaffova ostroha 2019“, kde bol za svoju snahu a umenie ocenený krásnym strieborným pásmom. K výhre srdečne gratulujeme a do ďalšieho pôsobenia želáme veľa ďalších úspechov!



KULTÚRA

74. výročie oslobodenia obce Zavar

Prvého apríla 2019 sa konala pod záštitou starostu obce Zavar Bc. Lukáša Sochora spomienka na 74. výročie oslobodenia nielen našej obce, ale i obcí Dolné Lovčice a Brestovany. Slávnosť začala hymnou Slovenskej republiky a hymnou osloboditeľov. Nasledoval prejav pripravený expredsedom ZO SZPB JUDr. Jánom Fančovičom v miestnom rozhlase. Poctu osloboditeľom prejavili položením vencov starosta obce Zavar Bc. Lukáš Sochor i starostovia obcí Dolné Lovčice a Brestovany.



Foto: -rf-

Úctu prejavili aj zástupcovia ZO SZPB pod vedením predsedu Mgr. Juhása, zástupcovia PD v Zavare, členovia folklórnej skupiny Zavarán, členovia hasičského zboru, ZŠ s MŠ, seniori i občania Zavara. Po položení vencov sa presunul sprievod do kultúrneho domu, kde sa konala slávnostná akadémia, ktorú zahájil a viedol učiteľ ZŠ s MŠ v Zavare Mgr. Maroš Gábriš. Program obohatil svojím pásmom nielen folklórny súbor Zavarán pod vedením manželov Baudyšových, ale taktiež žiaci našej školy pod vedením riaditeľky Mgr. Andrey Mrštákovéj s kolektívom pedagógov.



Foto: -rf-

Vystúpenie glosátorov v Zavare

V sobotu, 6.4.2019, sa v našej obci uskutočnilo vystúpenie glosátorov známych predovšetkým z televíznej obrazovky z programu „Sedem (bez záruky)“. Štvoricu v zložení Eleny Vacvalovej, Oľgy Feldekovej, Milana Lasicu a Mariána Leška očakával zaplnený kultúrny dom s istotou dobrej zábavy.



Svojimi vtipnými postrehmi a komentármi z domácej i zahraničnej politiky prinášajúce život všetkým prítomných zabavili a svojim humorom vytvorili počas celého večera výbornú atmosféru.

KULTÚRA



Foto: -rf-

Program bol obohatený aj vystúpením hudobného hosťa večera, ktorým sa stala speváčka Anka Repková. Po ukončení podujatia nasledovala autogramiáda, pri ktorej si prítomní mohli taktiež zvečniť spomienku na tento večer formou fotografie so známymi glosátormi.



Foto: -rf-

Veľkonočné trhy

Obec Zavar usporiadala dňa 13.4.2019 pod záštitou starostu obce po prvýkrát v našej obci veľkonočné trhy. Podujatie sa konalo v sále kultúrneho domu, keďže nepriaznivé počasie neumožňovalo využiť tradičné priestranstvo pred kultúrnym domom. Akcie sa zúčastnilo viacero predajcov zo Zavaru i zo širokého okolia. Potencionálnych zákazníkov zaujal predaj výrobkov z dreva, ručných prác, bižutérie, šibákov i výrobkov z prútia.

Aktívni boli predovšetkým domáci predajcovia. Klub seniorov sa prezentoval dekoratívnymi košíčkami, ktorý v sebe skrýval čokoládové prekvapenie. Umelecky zdobené perníky s veľkonočnou tematikou pripravila členka klubu p. Júlia Jakabová za pomoci svojej vnučky Julky Milerovej. Slovenský zväz záhradkárov prezentovaný p. Jozefom Magulom ponúkol prítomným kvalitné víno, p. Matej Chlebík si pre návštevníkov pripravil krásne výrobky z dreva.



Foto: -rf-

Svojím kuchárskym umením potešila všetkých maškrtníkov predovšetkým p. Elena Majtánová, ktorá ponúkala veľký výber sladkých pochúťok, medzi nimi aj veľkonočného baránka. Vlastnými výrobkami sa prezentoval aj domáci DSS Humánium. O program sa počas celého podujatia postaral domáci folklórny súbor Zavarán.



Foto: -rf-

KULTÚRA

Pálenie Moreny

Na kvetnú nedeľu, 14.4.2019, sa po druhej svätej omši odobral sprievod pod vedením p. Baudyša a súboru Zavaran v prítomnosti starostu obce i viacerých občanov našej obce k rieke Blava.



Tam podľa starých tradícií došlo k páleniu Moreny a k jej potopeniu v tejto rieke. Prítomní sledovali plavbu horiacej Moreny do nenávratna smerom na Križovany. S ňou sa odplavilo podľa tejto starej tradície do diaľav aj starodávne pohanstvo.



Stavanie mája

Neodmysliteľnou tradíciou v našej obci sa stalo stavanie mája pred kultúrnym domom v predvečer sviatku prvého mája. Na úvod starosta obce Bc. Lukáš Sochor privítal všetkých prítomných, hostí zo susedných obcí i účinkujúcich a zahájil tým toto podujatie.



KULTÚRA

Po úvodnom slove pozdravili členovia folklórneho súboru Zavaran kyticou bieleho orgovánu starostu našej obce. Po tomto akte nasledoval pokyn starostu k postaveniu mája, pri ktorom už tradične asistovali členovia Dobrovoľného hasičského zboru zo Zavara za zvukov dychovej hudby Šúrovanka pod vedením kapelníka p. Vladimíra Pavloviča.



Počas podujatia zazneli z úst manželov Kňazovičových viaceré, pre všetkých známe, krásne melódie. Slávnosť bola obohatená i tancom žiakov zo ZŠ a MŠ v Zavare pod vedením riaditeľky školy Mgr. Andrei Mrštákovej. Dojemná bola predovšetkým kreácia detí z Materskej školy v krásnych zavarských krojoch pod vedením zástupkyne Mgr. Danky Krištofovej, ktoré bolo možno spolu s vystúpením FS Zavaran považovať za zlatý klinec programu. Prítomní sa účinkujúcim odmenili dlhotrvajúcim viacnásobným potleskom.



Sviatok sv. Floriána

Sviatok patróna hasičov svätého Floriána sa v Zavare slávi už tradične slávnostnou svätou omšou v chráme Narodenia Panny Márie. Stalo sa tak aj tento rok dňa 5.5.2019 pri starobylej hasičskej zástave z roku 1927. Poctu prejavila aj uniformovaná čestná jednotka hasičského zboru na čele s predsedom p. Antonom Plevzom. Slávnostnú svätú omšu celebrowanú správnom farnosti Vdp. Dekanom JCLic. Jánom Bederkom obohatil spevom domáci folklórny súbor Zavaran.



Po slávnostnom požehnaní na konci omše sa odobrala uniformovaná čestná jednotka DHZ k soche svätého Floriána na Viktorínovu ulicu, kde predseda zboru p. Anton Plevza na znak úcty položil kyticu kvetov.



KULTÚRA

Kollárovci

Za veľmi príjemný deň môžu Zavarčania považovať 10.5.2019, kedy našu obec navštívila mimoriadne obľúbená hudobná skupina „Kollárovci“ v kompletnom zložení. Koncert tohto zoskupenia sa začal o 18:00 hod. Zo zaplneného kultúrneho domu sa spev a dobrá nálada niesla aj do širokého okolia. Kollárovci počas večera vytvorili výbornú atmosféru a nejednokrát roztancovali a rozospievali aj prítomné publikum. Po skončení vystúpenia všetci členovia prišli medzi čakajúcich fanúšikov a umožnili tak prítomným zvečniť si tieto chvíle fotografiou.



KULTÚRA

Deň matiek

Už každoročne patrí k tradičným kultúrnym podujatiam v našej obci aj slávenie Dňa matiek. Tento rok sa táto slávnosť uskutočnila v nedeľu, 12.5.2019 v kultúrnom dome pod záštitou starostu obce Bc. Lukáša Sochora.



Foto: -rf-

V rámci svojho príhovoru starosta obce poďakoval všetkým matkám za dar života a oddanosť, ktorú poskytujú počas celého života svojim deťom. Nasledoval krásny program ZŠ s MŠ v Zavare pod vedením PhDr. Silvie Adamcovej a folklórneho súboru Zavarán pod vedením manželov Baudyšových. Celý program moderoval učiteľ Mgr. Marián Gabriš. Na záver podujatia sa starosta obce poďakoval účinkujúcim za program a všetkým poprial krásny zvyšok tohto výnimočného sviatku.



Foto: -rf-



Foto: -rf-

Festival hudobného folklóru TTSK

V sobotu, dňa 18.5.2019, usporiadal TTSK v spolupráci s OcÚ Zavar krajskú súťažnú prehliadku ľudových hudieb, speváckych skupín, sólistov a inštrumentalistov v kultúrnom dome v Zavare.



Foto: -rf-



KULTÚRA

Počas celého dňa sa predstavilo 18 hudobných zoskupení venujúcich sa prezentácii ľudovej hudby, napr. ľudová hudba MUZIČKA zo Šoporne, Krupanskí črpáci z Dolnej Krupej alebo folklórna skupina DUDVÁH z Križovian. Okrem nich sa o priazeň poroty uchádzalo viac ako desiatka spevákov a speváčok zameraných na ľudovú hudbu. Výsledkovú listinu krajskej súťažnej prehliadky zostavovala po skončení podujatia odborná porota.



Foto: -rf-

Deň detí

Ďalším tradičným kultúrnym podujatím sa stalo slávenie najväčšieho sviatku detí v roku. Počas Dňa detí, ktorý sa tento rok v našej obci uskutočnil v nedeľu, 2.6.2019, bol pre našich najmenších pripravený bohatý program i pár prekvapení.



Foto: -rf-

Podujatie zahájil už tradične starosta obce, ktorý všetkých prítomných privítal a zaželel im príjemne strávené chvíle počas celého dňa. Podujatie bolo sprevádzané krásnym slnečným počasím, čím deťom umožnilo si naplno užiť pripravené atrakcie. Deti mohli využiť maľovanie na tvár, jazdu na poníkovi či dva skákacie hrady.



Foto: -rf-

Na deti taktiež čakali animátori, ktorí mali pre deti pripravené viaceré ručné práce a tým deťom podujatie ešte viac spríjemnili. Mimoriadne úspešný bol penový kúpeľ, ktorý zabezpečil už tradične DHZ Zavar. O občerstvenie sa postaralo PZ Háj. Všetkým prítomným ďakujeme za krásnu účasť a veríme, že deti si odniesli množstvo krásnych zážitkov a spomienok na tento deň.



-rf-

KULTÚRA

Country hody

Pätnásty ročník Country hodov v DSS Humánium Zavar sa konal pod záštitou župana TTSK Jozefa Viskupiča. Pri zahájení podujatia riaditeľka ústavu Doc. PhDr. Anna Pavlovičová vyjadrila svoju radosť a nadšenie z mimoriadnej popularity podujatia a veľkého počtu návštevníkov z našej, ale i okolitých obcí. Srdečne privítala správcu našej farnosti Vdp. Dekana JCLic. Jána Bederku, starostu obce Zavar Bc. Lukáša Sochora, zástupcu TTSK Mgr. Neštického i starostov z okolitých obcí.



Za asistencie Mgr. Neštického vypustila na znak mieru biele holuby p. Jána Chlebíka. Počas nasledujúceho programu sa prezentovali viaceré známe hudobné mená ako Allan Mikušek, Pavol Drapák, Tomáš Bezdeda, Kristián Révay, Jadranka, Kochanskí s Ottom Kollomanom a Senior Country band Zavar. Dychová hudba Šúrovanka potešila prítomných vystúpením v závere podujatia. Pre deti bol pripravený skákací hrad, rôzne maškrty, jazda na koni i hodové stánky s obľúbenými hračkami. Pre mužov bola pripravená prehliadka automobilových veteránov i motoriek rôznych značiek.



Dopoludnia sa varením guláša prezentovali členovia Klubu seniorov. Zároveň sa na akcii podieľal aj miestny zväz záhradkárov varením gulášu, pečením klobás a grilovaných špecialít. Gulášom im konkurovali aj zamestnanci miestneho DSS. Prítomné tímy preukázali v rámci integračného procesu vzácny príklad spoluzitia klientov so spoluobčanmi našej obce.



KULTÚRA

1000 míľ československých

Po úspešnom pilotnom ročníku 2018 sa našou obcou opäť uskutočnil prejazd automobilových veteránov v rámci podujatia „1000 míľ československých“. V piatok, 14.6.2019, sa mohli občania našej obce pokochať pohľadom na tieto dnes už vzácne, historické vozidlá.



Foto: rf-

Cez našu obec prechádzali vozidlá s posádkami z viacerých krajín – nielen Slovenskej a Českej republiky, ale taktiež napríklad z Nemecka či Francúzska. Medzi vozidlami sa vynímali také značky ako Tatra, Aero, Bentley, Jaguár či Mercedes-Benz. Podujatie moderoval a prítomných informoval o posádkach jednotlivých vozidiel publicista a reportér p. Marián Pavlík.



Foto: rf-

Okrem občanov našej obce sa na podujatie prišli pozrieť aj naši najmenší zo základnej školy, ktorí mali z prítomných vozidiel veľkú radosť. Každé vozidlo prechádzajúce obcou Zavar dostalo potvrdenie o prejazde od starostu obce Bc. Lukáša Sochora.



Foto: -rf-

Zároveň posádka každého vozidla dostala na dlhú cestu malé občerstvenie. Za výnimočný zážitok organizátorom ďakujeme a už teraz sa tešíme na ďalší ročník tohto krásneho podujatia.



Foto: -rf-



Foto: rf-

KULTÚRA

Brno – kňazská vysviacka Mirka Kulifaja

Dňa 22.6.2019 sa odobrali veriaci z farnosti Zavar a filiálky Dolné Lovčice autobusom do mesta Brno, kde sa konala vysviacka novokňazov – medzi nimi aj vysviacka Miroslava Kulifaja z farnosti Zavar – Dolné Lovčice. Pred rokmi, keď sa rozhodoval, ktorou cestou vykročiť, zaznel Pánov hlas volajúci: Poď za mnou! Seminarista Miroslav Kulifaj študoval v Brne a v Ríme, kde štúdium ukončil. Diakonskú vysviacku prijal v katedrále sv. Petra a Pavla v Brne z rúk diecézneho biskupa Mons. Vojtěcha Cirkleho dňa 23.6.2018 taktiež za prítomnosti veriacich zo Zavara a Dolných Lovčíc pod vedením Vdp. Dekana JCLic. Jána Bederku.

“Dnes, 22. júna 2019, si Ty, ctený Miroslav, plný odhodlania a bázne Božej vykročil na cestu s predsavzatím slúžiť Pánu Bohu i cirkvi Kristovej, čo pevne stojí na skale Petrovej. A táto cesta Ťa dnes dovedla k cieľu. Pán Boh otvoril svoju náruč, aby Ťa prijal do svojej vinice.“

Stalo sa tak kňazskou vysviackou, ktorú prijal v katedrále sv. Petra a Pavla v Brne za prítomnosti nášho Vdp. Dekana Jána Bederku. Po slávnostnej vysviacke prevažná skupina veriacich zo Zavara i Dolných Lovčíc novokňazovi v prítomnosti správcu farnosti srdečne zablahoželali a popriali do kňazskej služby predovšetkým veľa síl a Božej ochrany.



Foto: -rf-

KULTÚRA

Seniori po stopách histórie

Členovia klubu seniorov pri Obecnom úrade v Zavare vykonali 4.7.2019 pod vedením vedúcej klubu pani Emílie Violy Federičovej ďalší poznávací zájazd. Zúčastnilo sa ho 35 seniorov.

Kaštieľ Oponice - Aponiovská knižnica

Do Oponíc sa Zavarčania dopravili autokarom pána Jána Chmelára. Prvou zástavkou zájazdu bol kaštieľ. V ňom sa nachádza knižnica rodiny Aponiovcov, ktorá je v správe Slovenskej národnej knižnice. Je známa ako najkrajšia interierová rodová knižnica na Slovensku. Svoje mimoriadne postavenie si podľa vyjadrenia jej správcu a zároveň aj sprievodcu Zavarčanov pána Petra Králiku udržiava už 250 rokov a to i napriek tomu, že mnohé obdobia jej nepriali.

Dnes však má ideálne podmienky. Je uložená na pôvodnom mieste v kaštieli Oponiciach v dobrom fyzickom stave. Ročne ju navštívi viac ako 10 000 domácich i zahraničných návštevníkov.



Foto: -rf-

Jednými z nich boli 4. júla 2019 aj zavarští seniiori. Podľa vyjadrenia sprievodcu dostali zavarčania informácie o tom, že Aponiovcovia nechýbajú v žiadnej významnej encyklopédii uhorských dejín, pretože významnou mierou prispeli k zhromaždeniu európskeho kultúrneho dedičstva.



Preto niet divu, že okolo roku 1774 založil Anton Juraj Aponi svoju slávnu knižnicu v Európe známu ako BIBLIOTHEKA APPONIANA. Táto mala v tom čase vyše 30 000 zväzkov. Knihy získal Aponi najmä z Jezuitských kláštorov po ich zrušení cisárom Jozefom II. Podľa informácií riaditeľa knižnice a sprievodcu Zavarčanov pána Petra Králiku mal na tom obrovskú zásluhu aj knihovník Augustín Michelazzi. Postupne získavali časti knižníc po barónoch Spielmannovi a Brandauovi. Po smrti Antona Juraja Aponiho prebral knižnicu jeho syn Anton, ktorý musel časť tlačovín i obrazov predať na dražbe, preto aby mohol vyplatiť podiely bratom. Spolu s novým knihovníkom Karolom Antonom Grúberom sa postaral o zbytok knižnice. Keďže knižnica sa vo Viedni postupne zaplňala, doporučil Grúber previesť knižnicu do Bratislavy a urobiť z nej verejnú knižnicu. Prevoz sa uskutočnil po Dunaji. V roku 1846. Prvá verejná knižnica v Bratislave vznikla v júni 1827. Knihovníkom bol Grúber. Po jeho odchode knižnica stagnovala. Preto previezli knižnicu na voloch do Oponíc, kde majiteľ pristavil ku kaštielu jedno krídlo. V tom čase mala knižnica podľa súčasného riaditeľa Petra Králiku 25 000 zväzkov. Z jeho úst sa Zavarčania dozvedeli aj o ďalšej vášni. Zaujímali sa o sochárske diela i obrazy maliarov z 15. - 18. storočia.

KULTÚRA

Sprievodca predstavil Zavarčanom fotografie Haydna, Mozarta, Beethovena i Fryderika Chopina, ktorí hrávali najmä na obľúbených viedenských hudobných večierkoch. Aktívne sa do spolupráce so sprievodcom zapojili aj zavarcké deti, ktoré mali možnosť zasadnúť za stôl a v bielych rukaviciach nazrieť do jednej z historických kníh.



Podľa sprievodcu posledný Aponi Henrich zomrel za nevyjasnených okolností v Berlíne vo veku 50 rokov. Po jeho smrti bolo oponické páanstvo predané. Je to zaujímavé najmä pre Zavarčanov, pretože aponiovské páanstvo i s kaštieľom odkúpila rodina Slezákovcov z Vlčkoviec /Farkašín/. Tí vysadili vinice i ovocné sady. Po znárodnení v roku 1948 však museli panstvo opustiť. Potom došlo na desiatky rokov k stagnácii a úpadku nielen kaštieľa, ale i lesov a celého hospodárstva. Ten istý osud postihol aj aponiovskú knižnicu, ktorú odkúpil gróf Karoly ako náhradu za dlhy. Knižnica ho nezaujímala a preto ju rozpredával na dražbe v Prahe. Knižnicu paradoxne zachránila II. svetová vojna. Po vojne však prišla zmena režimu a všetko muselo ustúpiť novej ideológii. Slezáka vysťahovali z kaštieľa. Pre knižnicu nastali zlé časy. Správu nad ňou prebralo Povereníctvo kultúry, neskôr poľnohospodárstva a lesného hospodárstva.

Záchrana knižnice

V roku 1956 sa stala správkyňou Aponiho knižnice Matica slovenská. Šťastím bolo, že v tejto ťažkej dobe sa v knižnici objavil františkán PhDr. Vševlad Jozef Gajdoš ako externý pracovník MS, ktorý mal za úlohu spracovať knižný fond. Svoju úlohu splnil a zachránil ju pred rozkladom. Od roku 1958 bol správcom Aponiovskej knižnice JUDr. Boris Bálent. V 70 – tich rokoch previezli knižnicu z Oponíc do Martina, keďže bola silne napadnutá plesňou a bolo ju potrebné odborne ošetriť. Pôvodný drevený interiér z polovice 19. storočia musel byť spálený. Neskôr bol podľa fotodokumentácie vyhotovený miestnymi odborníkmi. Zachránený a očistený knižný fond po dezinfekcii a zreštaurovaní presunuli do Diviakov. Neskôr ho previezli do Oponíc a s ňou i ďalší knižný fond z iných lokalít. Vo fonde Aponiovskej knižnice je najviac tlačí z 18. a 19. storočia. Zo 16. storočia sa zachovalo 211 titulov v 181 zväzkoch. Potom navštívili seniory park Oponického kaštieľa, kostol sv. Petra a Pavla a miesto rodinnej hrobky i múzeum.



Po prehliadke Aponiovskej knižnice, parku, krypty a múzea sa prepravili Zavarčania do neďalekých Solčian. V reštaurácii RYBÁRSKA BAŠTA sa občerstvili kvalitným obedom. Slepáci vývar i čerstvé rezne so zemiakmi a ryžou chutili všetkým. Občerstvujúco pôsobila aj káva i kvalitná zmrzlina. Po obede dobre padla aj malá prechádzka okolo rybníkov. Dobrá pohoda pokračovala aj cestou autokarom domov do Zavara.

UDALOSTI

VÝSLEDKY VOLIEB DO EURÓPSKEHO PARLAMENTU V NAŠEJ OBCI

Dňa 25.5.2019 sa v našej obci uskutočnili voľby do Európskeho parlamentu, v rámci ktorých boli vytvorené dva volebné okrsky. Nižšie uvádzame rekapituláciu volebných výsledkov jednotlivých politických strán:

Počet osôb zapísaných v zozname voličov	1693
Počet zúčastnených voličov	378

Počet platných hlasov odovzdaných pre politickú stranu, politické hnutie alebo koalíciu podľa počtu získaných hlasov (pre 10 strán s najvyšším počtom hlasov):

1. SMER – sociálna demokracia	75
2. Koalícia Progresívne Slovensko a SPOLU – obč. demokracia	68
3. Sloboda a Solidarita	55
4. Kotleba – Ľudová strana Naše Slovensko	50
5. Kresťanskodemokratické hnutie	29
6. OBYČAJNÍ ĽUDIA	18
7. Kresťanská únia	16
8. Slovenská národná strana	15
9. Kresťanská demokracia – Život a prosperita	10
10. SME RODINA – Boris Kollár	9
11. Demokratická strana	5

Politické strany Maďarská kresťanskodemokratická strana, Starostovia a nezávislí kandidáti, Doprava, Most – Híd, Priama demokracia, Strana rómskej koalície, Slovenská národná jednota vlastencov, Slovenská konzervatívna strana, Strana maďarskej komunity, Európska demokratická strana, NAJ – nezávislosť a Jednota, Národná koalícia nezískali v Zavare žiadny hlas.



Foto: -internet-

INFORMOVANOSŤ

MOBILNÁ APLIKÁCIA SOM ZAVAR PRE VŠETKÝCH OBČANOV

V rámci rozšírenia služieb a skvalitnenia informovanosti sme sa rozhodli pre občanov našej obce pripraviť informačnú aplikáciu, ktorá je zameraná primárne na našu obec a slúži občanom k lepšiemu prehľadu diania v obci. Momentálne je aplikácia testovaná a počas tejto skúšobnej prevádzky sa snažíme doladiť detaily a menšie nedostatky. V plnej prevádzke bude aplikácia od októbra tohto roku. Prostredníctvom tejto aplikácie budete informovaní o skutočnostiach, ktoré sa dotýkajú každého z nás – napr. zmena ordinačných hodín lekárov, oznamy Obecného úradu či detaily súvisiace s kultúrными či športovými podujatiami. O každom pridanom ozname bude užívateľ tejto aplikácie informovaný samostatnou notifikáciou. V tejto aplikácii môžete na jednom mieste zároveň nájsť všetky vydania Zavarského slova, dôležité kontakty či dokonca si z tohto miesta nájsť vyhovujúci autobusový spoj. Taktiež je pre užívateľov pripravená medzi občanmi čoraz obľúbenejšia burza. Aplikáciu SOM Zavar je možné inštalovať do zariadení podporujúcich systém Android alebo iOS spoločnosti Apple. Stiahnuť ju je možné v internetových obchodoch Google Play a App Store.

Rozhovor vznikol pri príležitosti uvedenia mobilnej aplikácie SOM do našej obce. Na otázky odpovedá Jakub Janega zo spoločnosti PERRY SOFT s.r.o.

Aktuálne informácie o dianí v meste získa každý, kto si do svojho mobilu stiahne aplikáciu Správy o meste (SOM). Aplikácia združuje všetky doterajšie komunikačné prostriedky, ktoré mesto používa v komunikácii s občanmi. Na jednom mieste tak nájdete webovú stránku či vydania obecných novín.

Ako vznikol nápad vytvoriť mobilnú aplikáciu pre mestá a obce?

Nápad vznikol popri štúdiu na vysokej škole v Dánsku a aplikáciu sme vyvíjali 2 roky. V Dánsku som si uvedomil, ako ľahšie sa ľuďom žije v menších mestách a obciach, pokiaľ majú správne komunikačné kanály, sú informovaní a vedia o všetkom dôležitom, čo sa v meste deje. Hoci som odišiel študovať do zahraničia, vždy som vedel, že sa raz na Slovensko vrátim. Vývoj aplikácie bol tým správnym dôvodom.

Je vývoj mobilnej aplikácie náročný?

Najdôležitejšie na vývoji funkčnej mobilnej aplikácie je jej testovanie. Počas dvoch rokov sme aplikáciu testovali s primátormi a starostami slovenských miest.



stiahnite si
novú aplikáciu

ZAVAR



INFORMOVANOSŤ

Taktiež sme diskutovali s občanmi, aby sme vedeli, aké vlastnosti by mala aplikácia mať, aby bola užitočná. Nakoniec sme vyvinuli systém, ktorý je jednoduchý, prehľadný a uľahčí život obyvateľom miest a obcí.

Akú úlohu bude mať mobilná aplikácia v našom meste/obci ?

V minulosti informoval o všetkých udalostiach, úspechoch, ale aj poruchách mestský rozhlas. Dnes dokáže túto úlohu nahradiť mobilný telefón. Aplikácia posiela tie najaktuálnejšie správy na telefóny občanov v reálnom čase.

Aké ďalšie výhody prináša ?

Ľudia majú v aplikácii možnosť darovať alebo predávať veci, ktoré nepotrebujú. Taktiež tam nájdú online noviny a všetky dôležité telefónne čísla. V podstate je aplikácia vyvinutá tak, aby občania mali celú komunikačnú líniu v jednom zariadení - web, sociálne siete, online noviny, notifikácie, nahlasovanie problémov, susedskú burzu- ale aj odchody a príchody autobusov. Aplikácia je komplexná a veríme, že uľahčí život ľuďom, ktorý ju budú využívať.

Popíšte nám viac ako funguje susedská burza?

Je to lokálna inzercia, do ktorej má prístup každý obyvateľ Zavarua ktorý využíva aplikáciu. Ľudia tak dokážu jednoducho predat alebo darovať veci svojim susedom a priateľom.

Povedzte nám, za aký čas si užívateľ dokáže zistiť odchod najbližšieho autobusu do Trnavy?

Približne 20 sekúnd. Služba autobusy prináša v reálnom čase informácie o najbližších odchodoch a príchodoch autobusov.

Ako môžu obyvatelia túto aplikáciu získať?

Aplikácia je k dispozícii pre všetky mobilné telefóny s operačným systémom Android a taktiež pre zariadenia Apple. Aplikáciu stačí len vyhľadať v Google Play a Apple Store pod názvom "ZAVAR" a pohodlne si ju stiahnuť do mobilného zariadenia.

Čakajú nás do budúcnosti ďalšie vylepšenia a výhody pre používateľov aplikácie SOM?

Každé vylepšenie potrebuje svoj čas a určitú testovaciu fázu, aby bolo prínosné. Už dnes pracujeme na riešení, ktoré máme v pláne implementovať v najbližšom roku. Menšie zlepšenia a drobné "kozmetické úpravy" prinášame pravidelne na mesačnej báze. Aj preto je dôležité, aby si užívatelia aplikáciu vo svojich mobilných telefónoch pravidelne aktualizovali.

Pánovi Janegovi ďakujeme za rozhovor.



INFORMOVANOSŤ

SÍDLISKO PORONDA SA ZMENÍ NA MODERNÚ REZIDENČNÚ ŠTVRŤ POLIANKY

Skúsený investor plánuje prebudovať sídlisko v našej obci na atraktívnu rezidenčnú štvrť pre rodinné bývanie. Poronda sa tak zmení na nepoznanie a dostane aj nový názov – Polianky. Poronda bola aj mimo našej obce známa najmä nájomnými bytmi, ktoré využívali zamestnanci blízkej automobilky. Tým sa však už čoskoro končia nájomné zmluvy a z Porondy sa odsťahujú.

Moderná rezidenčná štvrť

Pripravované zmeny budú mať veľmi konkrétnu a na prvý pohľad viditeľnú podobu. Prebudujú sa nielen samotné byty, ale celá rezidenčná štvrť získa celkom nový, komunitný charakter. Medzi vnútroblokmi bude vysadená zeleň, pribudnú tiež nové lavičky a altánky. Tento priestor dostane nielen svieži nádych, ale stane sa tiež miestom príjemných susedských stretnutí a posedení. Z dvorov vo vnútroblokoch však budú mať asi najväčšiu radosť deti, ktoré sa môžu vyšantiť na nových a hlavne bezpečných detských ihriskách.



Novinkou tiež bude rekreačno-športová zóna s množstvom možností pre indoorové aj outdoorové vyžitie. Modernizáciou prejde aj nákupné centrum, do ktorého pribudnú nové obchody, kaviarne a reštaurácie.

Nové byty aj pre Zavarčanov

Príležitosť bývať v novej štvrti možno uvítajú aj Zavarčania, ktorí si hľadajú nové bývanie a nechcú sa sťahovať mimo našej obce. Ponuka bytov v Poliankach je mimoriadne rozmanitá. Ak vám na vytvorenie útulného domova stačí aj málo miesta, asi najviac sa vám budú hodiť 1-izbové byty s výmerou 31 – 40 metrov štvorcových. V prípade, že je vám jedna izba málo, dáte prednosť 2-izbovým bytom s výmerou 49 – 57 m². Rodiny s deťmi zasa ocenia 3-izbové byty s výmerou 71 – 79 m². Tí, ktorí potrebujú k životu nadštandardný priestor, môžu siahnuť po štvor- a viac izbových bytoch od veľkorysých 90 m².



Vzorový byt ako ukážka

Hovoriť o bytoch je jedna vec, ale ako to vyzerá v skutočnosti, zistíte, až keď sa presvedčíte na vlastné oči. V Poliankach však mysleli aj na to. Každý záujemca môže navštíviť vzorový byt, stačí si dohodnúť termín. Kolaudácia Polianok je naplánovaná na 1. polrok roku 2020, to znamená, že do svojho nového bytu sa bude možné nasťahovať už o niekoľko mesiacov. Všetky potrebné informácie o novom bývaní vrátane cenníka nájdete už čoskoro na stránkach projektu.

ZO ŽIVOTA ZÁKLADNEJ A MATERSKEJ ŠKOLY

Prírodovedné projekty

Materská škola sa pestrými aktivitami počas školského roku snažila deťom spríjemniť a skvalitniť pobyt v materskej škole so zámerom robiť ho zaujímavý, atraktívny a obohacujúci.



Vzájomnými aktivitami sme sa snažili rozvíjať poznatky a obohacovať vzťahy k životnému prostrediu. V dnešnom svete, ktorý je závislý na správaní ľudí v ňom žijúcich a jeho osud je v rukách budúcich generácií, je nutné deti vychovávať k postojom a zručnostiam, ktoré im pomôžu tento svet zachovať a ďalej pozitívne rozvíjať.



Spisovateľské talenty a ich tohtoročné úspechy

11.6.2019 bol dňom slávnostného vyhodnotenia literárnej súťaže „Bláznivé pero“ v škole, ktorá je vyhlasovateľkou súťaže – v ZŠ v Brestovanoch. Do tejto súťaže literárnej tvorivosti sme posielali 11 najlepších básní a próz z našej školy. Zapojili sme sa už po treťi krát. Tento rok však na vyhodnotenie išli s riaditeľkou školy a p. učiteľkou Adamcovou len žiaci, ktorí získali umiestnenie vo finále súťaže: Lenka Stúpalová, Lenka Fuňáková, Dávid Baudyš, Stellka Alberová a Hanka Stúpalová. No aj ostatní žiaci, ktorí sa dostali do užšieho výberu, boli odmenení krásnymi cenami a ich práce sa stali súčasťou zborníka „Bláznivé pero“.



ZO ŽIVOTA ZÁKLADNEJ A MATERSKEJ ŠKOLY

Tešíme sa nielen z našich výhercov, ale aj zo všetkých žiakov, ktorí dokázali napísať báseň alebo poviedku na zaujímavú tohtoročnú tému „Obrazy minulosti, obrazy budúcnosti“. Spomedzi žiakov, ktorých práce boli zaslané do súťaže „Prvosienky“ do CVCĽ Kalokagatia, boli úspešní: Sárka Adamcová – získala 3. miesto vo svojej kategórii, Katka Zvolenská v poézii 1. miesto a Margaret Vargová v tvorbe prózy 1. miesto. Veľmi nás potešilo i čestné uznanie, ktoré bolo udelené Emke Harnúškovej za jej literárny príspevok do súťaže „Kľúče od Zlatého mesta“.

Všetkým vám blahoželáme, mladí spisovatelia, a prajeme vám tvorivosť, dobré nápady i ďalšie úspechy v súťažiach!



Foto:

Skvelá alternatíva!

Dátum 26.6. je Medzinárodným dňom boja proti drogám a pre žiakov našej základnej školy je každoročne aj dňom protidrogovej prevencie.



Žiaci 2. stupňa v tento júnový deň postupne chodili do spoločenskej miestnosti, kde sa stali účastníkmi tematickej hodiny o alkoholizme a jeho dôsledkoch. Pozreli si zaujímavú prezentáciu o alkohole, ktorá nielen informovala, ale ponúkala aj praktické návody, ako ponuku alkoholu odmietnuť a najmä prečo... Staršie ročníky využili aj možnosť pozrieť si zaujímavé videá, ktoré tematiku približovali názorným spôsobom.



Po vážnej téme ukončenej vzájomnou diskusiou nasledovala príjemnejšia časť preventívnej aktivity – ponuka a ochutnávka skvelej zdravej alternatívy voči alkoholu – ovocných nápojov „smoothies“, ktoré pre všetkých žiakov 2. stupňa pripravili s koordinátorkou prevencie dievčatká zo 7. triedy – Lenka, Laurika a Helenka.

MDD v siedmej triede a v MŠ

Minulý rok sme si MDD veľmi užili. Pripravili sme pre škôlkárov na ihrisku rozprávkovú cestu rôznymi hrami a súťažami. Zapáčilo sa nám, ako sa tešili, a tak sme aj tento rok prijali ponuku pripraviť pre dve najmladšie triedy materskej školy zábavný program. Aby sme sa neopakovali, tak sme im pripravili tento raz prechádzku ročnými obdobiami.

ZO ŽIVOTA ZÁKLADNEJ A MATERSKEJ ŠKOLY

Mali zimné, jarné, letné i jesenné stanovišťa. Na úvod ich privítal šaško Matúš a zablahoževal im v našom mene ku Dňu detí. A potom sa už pustili do hier a zdolávania úloh. Škôlkári v Sniežikove nosili vedierka s vodou a prilievali do obláčika, aby ešte nasnežil na snehuliačika, v Lístočkove preberali a rátali farebné listy a hříbiky, v Sliepočkove nosili pod sliepočku na lyžičke vajíčka, aby mala viac kuriatok, v Kvetinkove pomáhali včielkam vyberať si najkrajšie kvietky. Vo Vodičkove čistili vodníkom jazierko od vecí, ktoré tam nepatrili, v Stromčekove triafali šišky do košíka a zbierali lesné jahody do košíčka. Mnohí škôlkári si stanovišťa prešli aj viackrát, lebo ich bavili. Na záver šaško s našou triednou pani učiteľkou vyhodnotili hry a každému škôlkárovi dali na pamiatku medailu so štyrmi ročnými obdobiami. Aj my sme dostali od škôlkárskych pani učiteliek sladkú odmenu... Keď sme sa vrátili so všetkými našimi vecami a rekvizitami do školy, čakali nás tam muffinky, ktoré nám vo štvrtok upiekol náš triedny kuchársky tím. Tak sme si vychutnali oddych pri muffinkách, ľadovom čaji a premietaní fotografií, ktoré sa pani učiteľke podarilo v MŠ nafotiť.

Nitra v daždi

22. mája sme sa my, siedmáci, aj so šiestakmi vybrali do Nitry na školský výlet. Išli s nami naše triedne pani učiteľky aj so sestrou Juliánkou. Veľmi sme sa tešili, z celej našej triedy tam nechýbala ani noha, aj keď bolo od rána upršané počasie. Najdôležitejším bodom programu bola prehliadka Nitrianskeho hradu. Dozvedeli sme sa, že je najstarší na Slovensku, jediný obývaný a ešte aj najväčší. Pochodili sme ho celý so sprievodkyňou, ktorá nám o ňom hovorila mnohé zaujímavosti.



Foto: zš

Páčilo sa nám, že sme si pozreli krásnu Baziliku svätého Emeráma. Mohli sme tam obdivovať aj nádherné fresky, barokovú výzdobu, zaujímavý spôsob osvetľovania cez vežičky – svetlíky. Všetci sme sa zastavili pri obrovskej a vzácnej zbierke relikvií svätcov a pozerali sme si ich mená. V diecéznom múzeu sme sa dozvedeli veľa o histórii Veľkej Moravy a videli sme mnohé krásne pamiatky z tohto obdobia. Veľkou vzácnosťou bolo, že sme mohli vidieť klenotnicu, v ktorej boli zhromaždené nádherné kalichy, monštrancie, biskupské palice a iné predmety vykladané drahokamami a perlami. Boli sme aj v krypte, ktorú špeciálne pre nás otvorili, aj keď býva otvorená iba na začiatku novembra, keď sú dušičkové pobožnosti. Vybavila nám to sestrička Juliána, ktorá tam má veľa známych sestričiek.



Foto: zš

ZO ŽIVOTA ZÁKLADNEJ A MATERSKEJ ŠKOLY

Dozvedeli sme sa tam aj tajomstvo, aká vzácna osoba tam má svoje pozostatky. Sestričky nám prichystali chutné koláče. Na chodbe biskupského paláca sme stretli pána biskupa Mons. Judáka, ktorý nás pozdravil a dal nám pekné obrázky. Mali sme na pláne ísť aj do parku, ale dážď naše plány prekazil. A tak sme sa išli trochu usušiť a oddýchnuť si do Mlynov. Najedli sme sa tam a pobehali sme aj po obchodoch. Hoci nám počasie nevyšlo, všetci sme sa vracali spokojní.

žiaci siedmeho ročníka



Olympijský deň - zavorský päťboj

Dňa 21.6. sa uskutočnil zavorský päťboj, ktorého sa zúčastnili žiaci druhého stupňa. Súťažilo sa v disciplínach: skok vo vreci, slalom s loptou, strieľanie na bránu, štafeta, skákanie na švihadle.



U žiakov vládla priateľská atmosféra a tento deň sme si všetci výborne užili. Športovci podali výborné výkony a ostatní ich povzbudzovali, čo im sily stačili.



Akí sme šikovní

Legó deň - počas edukačných aktivít si deti pri konštruovaní rôznych modelov utvárali elementárne základy technického myslenia, rozvíjali si samostatnosť, presnosť, dôkladnosť a precíznosť. Zo svojich výtvorov mali radosť.



ZO ŽIVOTA ZÁKLADNEJ A MATERSKEJ ŠKOLY

Tvor cítenie – ide o zážitkové tvorivé aktivity, kde deti pod odborným dohľadom pána umelca Ivana Slezáka získavali zručnosti pri práci s drevom a vyrobili pre svojich najmilších krásne darčeky.



Foto: -zš-

Rozlúčka predškolákov

V predposledný školský deň sa lúčili predškoláci so škôlkou. Hneď ráno si našli v skrinke prvý darček - tričko s logom školy. Potom nasledovali rozličné hry a súťaže na školskom dvore. S pani učiteľkami, pani kuchárkami, pani upratovačkami a deťmi sa rozlúčili krátkym programom. Po príhovore im pani riaditeľka odovzdala darček v podobe rozprávkovej knižky. Vyvrcholením bolo odhalenie sladkého darčeka - krásnej torty. Všetci sme si tento deň náramne užili. Budeme naň s láskou spomínať.



Foto: -zš-

Hurá na výlet

V mesiaci jún na naše deti MŠ čakal koncoročný výlet do Včeloviny v Smoleniciach. Dozvedeli sa veľa nových informácií o včielkach, ochutnali rôzne druhy medu, dokonca si i vyrobili sviečku zo včelieho plátu.



Foto: -zš-

V Trnave sme spoločne navštívili dopravné ihrisko v Trnave. Cieľom bolo naučiť deti dodržiavať a aplikovať pravidlá cestnej premávky, správne prechádzať cez cestu, jazdiť vpravo, reagovať správne na svetelné signály, poznávať dopravné značky.



Foto: -zš-



Foto: -zš-

ZO ŽIVOTA ZÁKLADNEJ A MATERSKEJ ŠKOLY

Slávnostné ukončenie škol. roka

Tento deň majú určite všetci žiaci najradšej, nakoľko je to posledný deň pred prázdninami a všetci ho už túžobne očakávali... Tejto radosti z dnešného dňa však predchádzala tvrdá práca v škole počas celého školského roka. Niektorí vynaložili veľké úsilie na to, aby nazbierali čo najviac vedomostí, aby boli úspešní, ale aj aby mali dobré známky, ktoré tieto vedomosti symbolizujú.



Foto: -zš-

Spoločne sme objavovali nové zaujímavé a krásne veci, získali športové zručnosti, nazbierali množstvo zážitkov a skúseností na súťažiach, exkurziách, výcvikových kurzoch. Žiaci získali veľa poznatkov a vedomostí. Každá práca však je však podľa zásluh ocenená. Z 214 žiakov pochvalu riaditeľom školy za výborný prospech, vzorné správanie a reprezentáciu školy získalo 39 žiakov.



Foto: -zš-



Foto: -zš-

Najvyššie ocenenie Diplom riaditeľa školy a cenu starostu získali 2 žiaci 9. ročníka Natália Limová a Michal Šeliga. Gratulujeme a držíme palce k dosiahnutiu ďalších úspechov. Všetkým žiakom a pracovníkom školy želáme príjemné prázdniny.



-zš-

ŠPORTOVÉ NOVINKY

Zavar je opäť v pozícii ašpiranta na ligový titul

Výborná, no zároveň mimoriadne krutá. Taká bola pre zavorských futbalistov predošlá sezóna. Do posledného kola bojovali o prvenstvo v najvyššej oblastnej súťaži. Nakoniec skončili dva body za majstrovskými Piešťanmi. Podobne si viedli aj v oblastnej pohárovej súťaži. Prehrali až vo finále. Na Štadióne Antona Malatinského v Trnave prekvapivo nestačili na Dubovany po výsledku 1:3. „Pre mňa bola minulé sezóna určite úspešná. Do úplného záveru sme bojovali o titul. Rozhodli vzájomné zápasy s Piešťanmi. Finálový zápas bol určite sklamaním. Na druhej strane to bol pre hráčov veľký zážitok, rovnako aj pre celú obec. Chalani si zaslúžia môj veľký obdiv, nakoľko nás trápili zranenia a bojovali sme na dvoch frontoch. Ľudia môžu byť na chalanov hrdí. Myslím si, že sme opäť o niečo viac zviditeľnili našu obec,“ obzrel sa za predošlou sezónou tréner Lukáš Vido. Zavarčania vstúpili do nového ligového ročníka s viacerými zmenami. Ľuboš Tandlmayer sa vrátil do Brestovian, Daniel Potisk hostuje v Dolných Lovčiciach. S futbalom skončili Srdjan Vignjevič, a taktiež Michal Kardoš, ktorý bol výraznou oporou zadných radov a jeden z najlepších hráčov celej ligy.



Foto: -rf-

„Verím, že to ešte nie je jeho posledné slovo. Ale chápem, že je náročné sklbiť pracovné povinnosti s futbalom a hrať zápasy napríklad po nočnej,“ pokračoval Vido, bývalý hráč Spartaka.



Foto: -rf-

Do klubu prišli Peter Daniš z Bolerázu a Adam Jurovatý zo Smoleníc, ktorý hrával v mládežníckych kategóriách Serede. Vrátil sa Zavarčanom dobre známy Dušan Sanny. Príležitosť dostane aj Patrik Bartovič z dorastu.

„Očakávam náročnú sezónu. Pribudli kvalitné mužstvá a viaceré poskladali kvalitné kádre. Každý zápas bude náročný. Chalanom verím. Máme silu a kvalitu na to, aby sme hrali o najvyššie pozície. Trošku sme zmenili systém hry. Verím, že sa to ukáže. Súperov mám dopodrobna zmapovaných. Sústredíme sa iba na seba a našu hru,“ spomenul pred štartom ligového ročníka. Zavar je aj tentoraz pasovaný za jedného z najväčších ašpirantov na víťaza 6. ligy. „Odkedy som v Zavare, tak sa očakáva iba boj o titul a verím, že táto sezóna nebude iná. Chceme prinášať ľuďom radosť. Dúfam, že sa rozlúčim so Zavarom s titulom,“ uzavrel 34-ročný tréner.

ŠPORTOVÉ NOVINKY

Zavarská sedmička

Dňa 18.5.2019 sa v našej obci uskutočnil už IV. ročník tohto obľúbeného športového podujatia. Organizácie sa opäť zhostila športová komisia pod vedením predsedu komisie športu a školstva Ing. Martina Dobrovodského.



Súťaže sa v tomto roku zúčastnilo viac ako 130 bežcov a bežkýň nielen zo Zavara, ale zo širokého okolia. Súťažiaci boli z Trnavského, Bratislavského, Nitrianskeho či aj Trenčianskeho kraja. Okrem hlavnej, 7 km dlhej trate sa mohli občania Zavara zapojiť aj do prológu.



Výsledky behu hlavnej trate za mužov, občanov Zavara, sú nasledovné:

1. Michal Horváth
2. Ing. Marián Beránek
3. Peter Zošák

Výsledky prológu – ženy:

1. Lucia Paulechová
2. Zuzana Barútová
3. Mária Mojzesová

Výsledky prológu – muži:

1. Jakub Ďuriš
2. Viktor Jakubovský
3. Peter Barút



Najmladší bežec, ktorý sa zúčastnil podujatia, mal 9 rokov a najstarší účastník 77 rokov. Najstaršia bežkyňa, ktorá si trúfla pokoriť Zavarskú sedmičku, mala 63 rokov. Na záver podujatia všetkým víťazom odovzdal starosta obce Bc. Lukáš Sochor pamätné medaile, vecné a finančné odmeny. Oceneným srdečne gratulujeme a všetkým zúčastneným srdečne ďakujeme za podporu tohto krásneho podujatia. Dovidenia o rok!



ŠPORTOVÉ NOVINKY

Vek je len číslo, starí páni Zavora sú toho dôkazom

S futbalom a celkovo so športom sa dá pokračovať aj v pokročilejšom veku. Už niekoľko rokov sú toho dôkazom zavorskí interligisti.

Bývalí futbalisti, ktorí vzorne reprezentovali našu obec v oblastnej súťaži, prejavujú aj naďalej aktivitu. Tvoria skvelú partiu a rozhodne nepatria do starého železa. V zime ovládli obľúbený halový turnaj o Pohár starostu obce Zavar. Dvakrát do týždňa sa stretávajú na tréningoch a nechýbajú ani zápasové konfrontácie so súpermi z okolitých obcí. Zavarčania pravidelne organizujú pre rodiny členov tímu grilovačky a rovnako aj gulášové akcie. Za túto činnosť majú dokonca trofej, keď zvíťazili v obecnej súťaži vo varení gulášu.



Foto: -rl-

Členovia tímu: Vladimír Tománek, Róbert Balaško, Miroslav Žitník (pokladník), Marek Záhorák (manažér), Ľuboš Hanzel (vedúci mužstva), Ľuboš Ťažký, Peter Zaťko, Peter Horváth (najstarší hrajúci člen – 61 rokov), Tóno Privalinec, Jozef Vido, Tibor Vido, Rastislav Vido, Maroš Lakata, Matej Chlebík, Peter Štibrányi, Andrej Juriš, Jaroslav Miklošovič, Dominik Blaško a Leopold Šturdík (tréneri), Martin Lieskovský (kustód a technická podpora)

ŠPORTOVÉ NOVINKY

Zavar vo finále Bestrent Cup-u

Na štadióne Antona Malatínskeho v Trnave sa odohralo dlho očakávané finále pohárovej súťaže Bestrent Cup medzi OŠK ZAVAR a OŠK DUBOVANY. Duel odohrali súpermi pred 750 divákmi.



Foto: -rf-

OŠK ZAVAR – OŠK DUBOVANY 1:3
/0:2/

Mužstvám nechýbala motivácia a už od prvej minúty bojovali naplno. Skóre mohol otvoriť už v 4.minúte Zavar, keď sa odrazená lopta dostala k Matúšovi Beňovi, ktorému sa však nepodarilo šancu využiť. Tak ako sa očakávalo, Zavar mal loptu pod kontrolou, vytvoril si územnú prevahu, avšak ani najvýraznejšie gólové príležitosti nedokázal v I. polčase premeniť. Naopak Dubovany zamerané na defenzívny spôsob boja sa snažili ťažiť z rýchlych brejkov. V 14.minúte po dlhej prihrávke z ľavej strany sa dostal do šance rýchlonohý Svitek a prudkou krížnou strelou trafil vzdialenejšiu žrd, od ktorej sa lopta odrazila priamo do zavorskej siete! Po góle sa Dubovany ešte viac osmelili. V 24.minúte mohli vedenie po individuálnej akcii zvýšiť, no rýchla reakcia zavorského golmana Púchleho gólu zabránila.



Foto: -rf-

Pred koncom polčasu sa však skóre menilo a opäť v prospech Dubovian, keď sa Zavar dopustil v pokutovom území faulu. Odpískanú penaltu premenil na polčasových 0:2 Svitek.



Foto: -rf-

V II. polčase sa zápas vyvíjal podobným spôsobom. Zavar chcel však výsledok otočiť. Žiaľ, nedarilo sa mu strelecky. Ani vyložení kanonieri nepremenili svoje šance. Dvakrát spálil šance Marek Sudin, lebo výborne sa prezentoval golman Dubovian, Tonkovič. Zavarčania však bojovali. Pokúšali sa o kontaktný gól, no neúspešne, lebo ani po centri Tandlmayera z ľavej strany sa nepodarilo skórovať mladému Hrašnovi.

ŠPORTOVÉ NOVINKY

Kontaktný gól neprinesla ani Kardošova hlavička, ktorá tesne minula bránku Dubovian. Nepísaný zákon hovorí "NEDÁŠ – DOSTANEŠ". A tak sa i stalo! Dubovany využili väčší priestor, ktorý vznikol pri tlaku Zavaru v jeho obrane a v 72. minúte tečovanou Vrbíkovou strelou zvýšili na 0:3!

Ani po tretom góle sa Zavar nevzdával. Strely Jakuba Ďuriša, Mirka Hrašnu i ďalších Zavarčanov chytil, resp. povyrážal golman Dubovian Tonkovič. V 81. minúte sa Zavarčania zníženia stavu predsa dočkali, keď loptu do pätky vrátil Chlebík a elegán Matúš Beňo hlavičkou upravil na 1:3. V záverečných minútach sa Sudinova strela zastavila na brvne dubovianskej bránky.

Vítazom súťaže sa stalo družstvo z Dubovian, avšak našim chlapcom ďakujeme za reprezentáciu a gratulujeme im k už tak veľkému úspechu.



Foto: -rf-



Foto: -rf-

ÚDAJE Z MATRIKY

Narodili sa:

Apríl: Oliver Smetana
Matúš Krajčovič

Máj: Timotej Ševčík

Jún: Eliška Michalcová
Dáša Kordiaková
Daniel Frankovič
Hana Purgová



Opustili nás:

Apríl: Bohumil Markech

Máj: Jarolím Mrena



Oslávili svoje jubileum:

Ing. Miroslav Pastorek, Jana Vidová, Iveta Tomečková, Vojtech Kotlár, Dušan Darfáš, Peter Daniš, Ján Kadlečík, Viliam Nápoly, Milan Idunk, Vladimír Korenačka, Dušan Zemko, Jozef Krištof, Daniela Vojtechová, Rudolf Daniš, Katarína Šimlaščíková, Eduard Idunk, Helena Oravcová, Mária Miháliková, Štefan Tomovič, Ján Volek, Peter Turčan, Vladimír Mrva, Vojtech Fabián, Helena Svibová

Povedali si svoje "áno":



Apríl: Tomáš Táčovský a Petra Jobeková
Peter Janík a Miriama Florkovičová

Jún: Filip Šebej a Monika Mrštáková

Osemsmerovka

Vylúštite osemsmerovku a správne znenie nám prineste napísané spolu s Vaším menom a adresou na Obecný úrad. Piatich z vás odmeníme propagačnými predmetmi našej obce. Veľa šťastia!

ARABI, BATOĽ, BUBON, DLÁTO, DOSKA, GAJDY, GAZELA, HASIČI, HRADY, HUSLE, HUSLISTA, IKONA, KAMERA, KILOMETER, KOBYLA, KOLOTOČ, KOZUB, KREVETY, KRHLA, KUŽELE, LABUŤ, LAMPA, LIETADLO, LOPTA, LUPÍČ, LYŽIAR, MAMUT, MATRAC, MELÓN, MESIAC, MONITOR, MOTÝL, MRAKODRAP, MRKVA, MURÁR, OBLAK, OBLAKY, OLTÁR, OMEGA, OTROK, PELIKÁN, PERLA, PETRA, PLOTER, POŠTÁR, RAMPÁ, REBRÁ, RUKÁV, RUŠEŇ, SEDADLO, SEKERA, SKÚTER, SOKOL, SOMÁR, STÁNOK, STROM, TATRA, TIGER, TRAKTOR, TRNAVA, TUKAN, TURISTI, UČITEĽ, ULITA, VESLO, VINEA, VIOLA, VOJAK, ZÁSTAVA, ZLATO

R	O	L	D	A	D	E	S	T	M	A	T	R	A	C
Á	B	Z	A	L	A	V	R	K	P	Á	É	M	V	
R	U	K	Á	V	R	A	I	M	A	T	N	T	I	H
U	B	T	S	A	K	L	A	N	L	O	K	O	S	A
M	O	N	I	T	O	R	H	O	E	G	L	L	K	S
E	N	Ž	O	M	Á	S	M	R	Z	A	T	P	N	I
I	Y	R	E	M	E	N	K	K	A	J	O	V	A	Č
L	T	T	O	T	E	L	O	A	G	D	Á	L	I	I
M	E	S	I	A	C	G	Ó	K	L	Y	Y	P	K	S
R	V	G	I	T	U	K	A	N	V	B	U	Z	O	K
Ň	E	Š	U	R	A	Č	O	T	O	L	O	K	R	Ú
R	R	L	L	A	U	P	B	K	K	S	B	H	T	T
Ť	K	A	Ý	A	L	T	A	O	T	A	L	U	O	E
U	Č	I	T	E	L	A	T	R	L	A	M	P	A	R
B	P	P	O	I	V	A	O	L	D	A	T	E	I	L
A	O	D	M	A	L	M	H	B	M	O	P	R	R	B
L	Š	O	T	Z	K	U	Ž	E	L	E	K	L	E	A
A	T	S	I	L	S	U	H	S	T	A	R	A	B	I
N	Á	K	I	L	E	P	E	R	S	E	K	E	R	A
Z	R	A	E	C	A	V	A	N	R	T	A	Y	Á	M

“Povedzte James, kto je tu hlupák, Vy či ja?”
“Pán gróf...Vy nie ste človek, ktorý by
(tajnička)

UŽITOČNÉ INFORMÁCIE

Rozpis zabezpečenia poskytovania lekárenskej pohotovostnej služby Spádové územie Okres Trnava - Október 2019

Dátum	Názov a adresa lekárne	Čas
1.10.2019	Lekáreň FARMÁCIA, Zelený križok 1D, Trnava, tel. 0335546620	16:00 - 22:30
2.10.2019	Lekáreň Anna, Ulica Piešťanská 8188/3, Trnava, tel. 0917687709	16:00 - 22:30
3.10.2019	Lekáreň a zdravotnícke pomôcky AndromEDA, A. Žarnova 8408/14, Trnava	16:00 - 22:30
4.10.2019	Lekáreň BENU, Ulica Hlavná 5, Trnava, tel. 0220634172	16:00 - 22:30
5.10.2019	Lekáreň Dr. Max, OD Kaufland, Ulica Vladimíra Clementisa 41/D, Trnava	7:00 - 22:30
6.10.2019	Lekáreň City Park, OC City Park, Trstínska cesta 3, Trnava, tel. 0335586423	7:00 - 22:30
7.10.2019	Lekáreň CYPRIÁN, Študentská 8, Trnava, tel. 0948477533	16:00 - 22:30
8.10.2019	Lekáreň PONTISSIMO, Starohájska 2/A, Trnava, tel. 0335504142	16:00 - 22:30
9.10.2019	Lekáreň pod stanicou, Ulica Kollárova 6, Trnava, tel. 0905355809	16:00 - 22:30
10.10.2019	Lekáreň LINČIANSKA, Limbová 5, Trnava, tel. 0335533202	16:00 - 22:30
11.10.2019	Lekáreň OC SOFI, Bratislavská ulica 9355/74, Trnava, tel. 0905808098	16:00 - 22:30
12.10.2019	Lekáreň APOTHEKE, Shopping Park ARKADIA, Ulica Veterná 40, Trnava	7:00 - 22:30
13.10.2019	Lekáreň Dr. Max, OC Max, Ulica Ferka Urbánka 11, Trnava	7:00 - 22:30
14.10.2019	Lekáreň MARIANNA, Trstínska cesta 1, Trnava, tel. 0337777866	16:00 - 22:30
15.10.2019	Lekáreň LEONARDO, Ulica Jána Holého 5, Trnava, tel. 0332028810	16:00 - 22:30
16.10.2019	Lekáreň Dr. Max, Zelenečská ulica 4, Trnava	16:00 - 22:30
17.10.2019	Lekáreň CASSALE, Ludvíka van Beethovena 28, Trnava, tel. 0337429162	16:00 - 22:30
18.10.2019	Lekáreň ZDRAVIE, Starohájska 2, Trnava, tel. 0335502945	16:00 - 22:30
19.10.2019	Lekáreň na Evanjelickom doma, Hlavná 48, Trnava	7:00 - 22:30
20.10.2019	Lekáreň Dr. Max, Kaufland, Trstínska cesta 2, Trnava, tel. 0901961307	7:00 - 22:30
21.10.2019	Lekáreň Zelené Átrium, Ulica Štefana Moyzesa 2B, Trnava	16:00 - 22:30
22.10.2019	Lekáreň ŽOS, Koniarekova 20/5881, Trnava, tel. 0335510680	16:00 - 22:30
23.10.2019	Lekáreň Trnava, Starohájska ulica 436/1, Trnava, tel. 0335583024	16:00 - 22:30
24.10.2019	Lekáreň Tynavia s.r.o., Námestie Slovenského národného povstania 3, Trnava, tel. 0905956833	16:00 - 22:30
25.10.2019	Lekáreň Trojičné námestie, OD Jednota, Trojičné námestie 9, Trnava, tel. 0335588991	16:00 - 22:30
26.10.2019	Lekáreň BENU, City Aréna, Ulica Kollárova 8834/20, Trnava, tel. 0335583486	7:00 - 22:30
27.10.2019	Lekáreň Dr. Max, HM Tesco, Ulica Veterná 40, Trnava, tel. 0901961297	7:00 - 22:30
28.10.2019	Lekáreň VITALIS, Trhová 4, Trnava, tel. 0335936043	16:00 - 22:30
29.10.2019	LEKÁREŇ Pharmica, Ulica Kollárova 27, Trnava, tel. 0335513829	16:00 - 22:30
30.10.2019	Lekáreň a zdravotnícke pomôcky MARIANUM, Andreja Žarnova 9, Trnava, tel. 0335501727	16:00 - 22:30
31.10.2019	Lekáreň NA STANICI, Ulica Kollárova 570, Trnava, tel. 0911791333	16:00 - 22:30



ZAVARSKÉ SLOVO: Vydáva obec Zavar. Predseda redakčnej rady: Bc. Lukáš Sochor - starosta obce.
Redakcia: Patrik Mitas - redaktor. Grafická úprava: LS, tlač: PN-print, s.r.o. Povolil: OcÚ Zavar č.
17/2007. Náklad 600 ks. IČO 00 313 203. Sídlo vydavateľa: Viktorínova 14, 919 26 Zavar.
Evidenčné číslo: EV5204/15. ISSN 1339-9519. Autor fotografie na titulnej a zadnej strane: Foto JL
Redakcia si vyhradzuje právo formálne upravovať príspevky dopisovateľov, ak to umožňuje ich formát.
Nevyžiadané rukopisy a fotografie nevracia. Názory jednotlivých príspevkov nemusia odrážať
mienku redakcie.